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Ao oitavo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que se fazem presença nesta Casa. 

Inicialmente, o Presidente solicita ao Assessor Jurídico que proceda à leitura da ata da 

sessão anterior. Concluída a leitura, a ata é colocada em discussão e, não havendo 

manifestações contrárias, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do 

Dia, constam quatro projetos de lei. Em seguida, o Presidente esclarece que, quanto ao 

Projeto de Lei Ordinária n.º 34/2025, que estima a receita e fixa a despesa do Município 

de Lacerdópolis/SC, para o exercício de 2026, a Comissão de Finanças emitiu parecer 

favorável, estando a matéria apta à deliberação. De acordo com o artigo duzentos e 

quarenta e um do Regimento Interno, o referido projeto deveria ter Ordem do Dia 

exclusiva, além de ser submetido a duas discussões e duas votações. Todavia, 

considerando a existência de diversos projetos na pauta e a proximidade do recesso 

legislativo, consulta o Plenário sobre a possibilidade de realizar uma única discussão e 

votação na presente data, bem como de dispensar a Ordem do Dia exclusiva. Diante da 

concordância unânime dos vereadores, prossegue com os trabalhos e concede a palavra 

ao assessor jurídico para que apresente esclarecimentos sobre o Projeto de Lei 

Ordinária n.º 34/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. O Assessor Jurídico 

inicia sua exposição explicando que, após a aprovação do projeto que estabelece o 

planejamento orçamentário do município, conforme a exposição de motivos das 

Diretrizes Orçamentárias, o projeto de orçamento segue, nesta data, para apreciação, o 

qual se refere, de forma pormenorizada, ao exercício de dois mil e vinte e seis, 

acompanhado dos respectivos anexos explicativos. Procede à leitura de alguns artigos 

para conhecimento dos vereadores, bem como à leitura de determinadas despesas, 

apresentando posteriormente a explicação de cada uma delas. O Presidente menciona 

que, caso haja alguma dúvida, os vereadores podem formular questionamentos. 

Concluída a exposição, o Presidente encaminha o projeto às comissões. Após a análise, 

os trabalhos são retomados, colocando-se o projeto em discussão e votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicita a leitura dos 

seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 35/2025 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que “Autoriza abertura de crédito especial/suplementar no orçamento vigente 

dá outras providências.”; Projeto de Lei Ordinária n° 36/2025 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de crédito suplementar no orçamento 

vigente e dá outras providências.”; e Projeto de Lei Ordinária n° 37/2025 de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que “Denomina "Quadra Poliesportiva Gustavo Bonamigo 

Prando" a quadra localizada na comunidade de São Luís, Município de Lacerdópolis/SC, 

e dá outras providências.”. Concluídas as análises e colhidas as assinaturas, o Presidente 

submete cada projeto à discussão e, não havendo manifestações contrárias, coloca todos 

em votação, sendo todos aprovados por unanimidade. Para finalizar a Ordem do Dia, 

procede-se à leitura do convite encaminhado pelo Centro Integrado de Educação de 



Lacerdópolis CIEL para a formatura escolar. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente 

concede a Palavra Livre. A primeira a se manifestar é a vereadora Solange, que informa 

a esta Casa que ela, juntamente com a vereadora Andressa, por meio da bancada do 

Partido Liberal (PL), obtiveram uma emenda parlamentar no valor de duzentos e 

cinquenta mil reais. Comunica que o referido valor já se encontra depositado na conta da 

Prefeitura e é destinado às reformas do Centro de Educação Infantil Anjo Azul, nas quais 

serão realizadas a substituição do telhado e do forro do edifício, com o objetivo de atender 

à população, propósito que orienta sua atuação parlamentar. Relata, ainda, que, assim que 

os recursos foram recebidos, ela e a vereadora Andressa conversaram com a diretora e 

com a equipe da creche, que confirmam a existência desses problemas estruturais, o que 

reforça a relevância dessa conquista. Posteriormente, faz uso da palavra o vereador 

Fabiano, que relata terem obtido uma emenda parlamentar do deputado federal Valdir 

Coblachini, após visita a Brasília, no valor de duzentos e cinquenta mil reais, paga em 

treze de novembro. Informa, ainda, que receberam uma emenda do deputado estadual 

Antídio Lunelli, no valor de cento e cinquenta mil reais, paga em dois de dezembro, 

deixando registrado o reconhecimento à bancada do Movimento Democrático Brasileiro 

(MDB). Comenta, também, sobre o evento do CEI Anjo Azul, no qual ocorreram diversas 

apresentações. Elogia as crianças e a organização do evento, destacando sua qualidade. 

Na sequência, a palavra é concedida à vereadora Maria Elena, que agradece à 

Administração Municipal pela instalação da iluminação natalina na Rua Vereador Simão 

Proner, ressaltando que se trata de uma indicação de sua autoria e que há muito tempo 

desejava a implantação dessas decorações. Afirma que a ornamentação ficou muito 

bonita. Comenta sobre as apresentações realizadas, destacando que tudo foi bem 

organizado e decorado. Refere-se, ainda, ao evento de abertura do Natal, elogiando e 

descrevendo suas atividades, parabenizando todos os envolvidos e reconhecendo a 

dedicação dos organizadores, salientando que se trata de um evento voltado às famílias. 

Agradece às professoras do CEI Anjo Azul pelo presépio apresentado durante um evento, 

manifestando encantamento por todo o trabalho realizado. Declara que essas atividades 

renovam as energias e aquecem o coração, destacando a importância do período natalino 

e do envolvimento com a comunidade. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que 

parabeniza as bancadas do PL e do MDB pelas emendas obtidas junto aos deputados, 

ressaltando que esses recursos contribuem para a realização de novas obras em benefício 

da população. Estende os cumprimentos à Administração Municipal, às secretarias e a 

todos os envolvidos na organização do evento de abertura do Natal. Informa que, embora 

não pôde comparecer, acompanhou a programação pelas redes sociais. Agradece à 

empresa Gratti pela disponibilização do helicóptero que trouxe o Papai Noel, sem 

qualquer custo, o que representa economia aos cofres públicos. Registra, ainda, o 

agradecimento ao Lions Clube e à Associação de Pais e Professores da escola pelo 

empenho na venda de lanches para arrecadação de recursos às instituições. Da mesma 

forma, destaca a Noite Cultural da Escola Anjo Azul, que também acompanhou pelas 

redes sociais, elogiando as apresentações e a dedicação das professoras às crianças. 

Informa que a próxima sessão ordinária, a realizar-se em quinze de dezembro, será 

destinada exclusivamente à eleição da Mesa Diretora. Comunica, ainda, que os 

interessados deverão registrar sua chapa na Secretaria da Câmara até às dezoito horas e 

trinta minutos do mesmo dia, e nada mais havendo a tratar, declara encerrados os 



trabalhos e convida todos para a próxima sessão ordinária, a realizar-se no dia oito de 

dezembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas. 
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